

Четверг
30
января
1941 года
№ 24 (1735)

Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания
Выходит
ежедневно
Цена отд. №
8 копеек
с. Курмыш,
Горьковской
области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Военно-физкультурная работа в школе

Задача советской школы — воспитывать всесторонне развитых людей. Физическое и умственное воспитание в ней должно быть неразрывно связано. Школа призвана выпустить в жизнь юношей и девушек, вооруженных глубокими и разносторонними знаниями, здоровых, закаленных, выносливых, горячо любящих родину, готовых самоотверженно работать на ее благо и защищать ее от врагов. Только это и может быть названо подлинной подготовкой строителей социализма, подлинным коммунистическим питанием подрастающего поколения.

Для этого есть все возможности и все предпосылки. Достаточно посмотреть, как у нас молодежь любит физкультуру, как увлекается всеми видами спорта. В нашей стране дети с большой любовью занимаются гимнастикой и спортивными играми, широкое развитие принял туризм, летом на реках и озерах мелькают сильные руки пловцов, весла байдарок и лодок; зимой каждая подходящая площадка превращается в каток, и самые злые морозы не страшат юных лыжников.

Выносливость, находчивость, умение быстро ориентироваться в сложной обстановке — все это очень и очень пригодится будущему бойцу.

Не говоря уже о непосредственном оборонном значении, которое имеет военно-физкультурная подготовка учащихся, она несет в себе поистине неограниченные возможности повышения дисциплины и установления порядка в школе. И поэтому вдвойне важно, чтобы во всех классах эта подготовка была организована образцово.

В специальном постановлении о мероприятиях по развитию физкультуры и спорта в республике, принятом недавно Совнаркомом РСФСР, большое место уделено школе. Так, например, по решению Совнаркома РСФСР все ведомства и организации должны бесплатно предоставлять в дневное время школам свои стадионы, катки, гимнастические залы. Нарком просвещения РСФСР связан в течение 1941 года построить физкультурные площадки при всех средних школах. Это лишний раз свидетельствует о том значении, которое наше государство придает воспитанию смелого, физически крепкого поколения.

«Правильно поставленная начальная и допризывная подготовка, — говорил тов. Ворошилов, — сыграет для обороны нашей страны роль, значение которой трудно переоценить. Наши будущие воины получат возможность озна-

комиться с боевыми традициями нашей Красной Армии и с основными началами воинской дисциплины. Подростки и юноши обучаются военному строю, стрелковому делу, будут знать правила противовоздушной и противохимической защиты и, главное, получат хорошую физическую тренировку и закалку».

Тем более странно, что еще нередки случаи, когда директора школ и органы народного образования попросту игнорируют в своем деле и физкультуру. Эти предметы считаются второстепенными, их постановкой никто не руководит. Часы, отведенные на физкультуру, сплошь и рядом занимают другими дисциплинами, особенно в начальной школе, где все предметы ведет один и тот же преподаватель. В подавляющем большинстве начальных школ уроки физкультуры вообще не проводятся.

Заведующий учебной частью Богдановской школы, Утевского района (Куйбышевская область), обратился в письме с таким вопросом к Научно-исследовательскому институту школ Наркомпроса РСФСР: «Можно ли считать, что учебная программа не выполнена, если уроки физкультуры в начальных классах заменить русским языком и арифметикой?». Вопрос, поражающий своей нелепостью и в то же время весьма характерный: ведь человеку и в голову не пришло бы спросить, а что если снять и «заменить» чемнибудь ту же арифметику — будет ли выполнена программа? А вот относительно физкультуры такой вопрос кажется законным и допустимым, и это наглядный знак широкого, к сожалению, распространенного невнимания к одной из важных школьных дисциплин.

Выходит, что нет еще нужного внимания к большому разделу школьной программы, нет желания сделать уроки физкультуры и военного дела интересными, волнующими школьников. Часы, которые могли бы проходить живо и увлекательно, заполняются однообразной шагистикой в тесном помещении. И поэтому так часто можно увидеть перед уроками физкультуры группу детей, которые «отправляются». А ведь эти самые ребята с огромным увлечением играют в военные игры, катаются на коньках и на лыжах!

Военно-физкультурную подготовку в школе необходимо наладить в самый короткий срок. В армию должны приходить юноши, готовые к труду и обороне!

(Из передовой «Правды» от 27 января с. г.)

Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии

В Сталинском районе Москвы развернулась подготовка к XXIII годовщине Красной Армии. На предприятиях, в учреждениях и школах организованы чётки, беседы на тему «XXIII годовщина Красной Армии». На заводе имени Тимошенко открывается выставка «Герои и Маршал Советского Союза Нарком обороны С. К. Тимошенко». Около трех тысяч человек партийно-хозяйственного и комсомольского актива района сейчас проходят военное обучение по специальной программе. Молодежь успешно готовится к комсомольскому кроссу.

На машиностроительном заводе «Борец» в честь годовщины проводятся стрелковые соревнования. Свыше 200 человек овладевают лыжным спортом. 23 февраля, в день Красной Армии, будет проведено торжественное заседание рабочих и служащих.

(ТАСС)

По Советской Стране

14 хат обороны в одном районе

В 17 сельсоветах Переволочского района (Чкаловская область) организовано 14 хат обороны. Сотни колхозников-осовиаховцев занимаются стрелковым спортом, изучают пулемет, основы противовоздушной и противохимической обороны.

Большую помощь развитию оборонной работы в колхозах оказывают сельские советы и правления колхозов. Недавно

они выделили 14 тысяч рублей на приобретение учебных и наглядных пособий для групп, изучающих военное дело.

В районном центре на днях открыт хорошо оборудованный военно-методический кабинет. В нем начали учебу руководители хат обороны. Идет подготовка к общерайонной военно-тактической игре.

(ТАСС)

175 научно-технических фильмов

Комитет по делам кинематографии при Совнаркоме СССР утвердил план выпуска научных и учебно-технических фильмов в 1941 году.

Важнейшим достижением советской науки, техники и культуры будут посвящены 175 фильмов, из которых 150 — звуковые.

Большой научно-популярный фильм «Первенцы социа-

листической индустриализации» расскажет о наиболее крупных заводах и фабриках, построенных за годы сталинских пятилеток. Интересен фильм «Химия в народном хозяйстве». Кино-картина «Глубокий холод» посвящена трудам института физических проблем Академии наук СССР, в частности работам академика Капицы.

(ТАСС)

ПАРАГВАЙСКИЙ ЧАЙ В СОВЕТСКИХ СУБТРОПИКАХ

В тропической Африке и в труднодоступных местах Индии произрастает дерево кола с крупными семенами весом до 20 граммов каждое. Эти семена, содержащие ценные лечебные вещества, употребляются в медицине при многих болезнях, например, при мигрени, невралгии, болезни сердечно-сосудистой системы.

Особенно ценно возбужда-

ющее средство препаратов из орехов кола при сильном переутомлении, большом физическом напряжении. Это отмечают многие летчики, применявшие препараты во время длительных полетов.

Трудность добычи орехов кола делала эти препараты дорогими и потому мало распространенными. Сейчас Батумский ботанический сад и Сухумская се-

лекционная станция заняты выращиванием растения матэ, или парагвайского чая, по своему действию не уступающего орехам кола. Опытные посевы матэ, произведенные в прошлом году, дали хороший результат.

Матэ — кустарник, очень распространенный в Южной Америке. Лечебными свойствами обладают его стебель и листья.

ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

В партийном кабинете РК ВКП(б)

27 января в парткабинете состоялась лекция для самостоятельного изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» по второму звену.

Лекцию на тему «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции» прочитал пропагандист райкома ВКП(б) т. Климов. (Вторая лекция).

Слушатели лекции остались довольны. Лектор подробно рассказал о том, как партия большевиков готовила рабочий класс и крестьянство к пролетарской революции.

На лекции присутствовало более 50 человек коммунистов и непартийной интеллигенции — учителей, служащих — райцентра.

Вес трудового

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР, колхозники колхоза «Парижская коммуна» при распределении артельных доходов прежде всего позаботились о создании семенных, фуражных, продовольственных фондов.

В то же время они много получают на свои выработан-

ные трудовые. На каждый выработанный трудовой будет выдано по 5 килограммов зерна, по 8 килограммов грубых кормов и по 33 копейки денег.

Этот полноценный трудовой говорит о том, что жизнь колхозников становится все более зажиточной и культурной.

На вывозке песка

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники колхоза «Осовиахим» неплохо готовятся к предстоящей весне.

Но вместе с тем они помнят и о других очередных задачах. Помнят и стараются разрешить их успешно.

Колхозу в нынешнем году дан план вывезти на дорогу Курмыш — Деяново 70 кубомет-

ров песка. Эта работа проводится на 4 лошадях ежедневно с 27 января.

Колхозники, выделенные на вывозку песка, приступая к делу, во главе с дорожным бригадиром А. А. Пазиным, дали слово, что будут работать высокопроизводительно, с таким расчетом, чтобы в честь XVIII партконференции выполнить задание. Свое слово они сдерживают.

Н. Быстров.

Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

С ЧЕСТЬЮ СДЕРЖАТЬ ДАНОЕ СЛОВО

Исполком Кекинского сельсовета накануне обсудил вопросы: о ходе подготовки колхозов к весеннему севу и о выполнении финансового плана. В решении этих вопросов участвовало свыше 50 человек колхозного актива.

Выступая по первому вопросу, председатель колхоза «Победа пахаря» Смирнов дал слово, что колхоз к 30 января — ко дню открытия областного совещания передовиков сельского хозяйства — полностью выполнит план зимней вывозки торфа, навоза и завезет причитающееся количество минеральных удобрений.

Заявляя об этом, т. Смирнов на вывозку навоза и торфа обещался ежедневно высылать по 50—60 лошадей.

Однако это обещание не сдержано. На вывозке удобрений такого количества лошадей не работает и совершенно далеко колхоз от выполнения плана вывозки торфа и навоза.

На вывозке удобрений в колхозе «Победа пахаря» занято много рабочей и тягловой силы. Тем не менее на 30 января, данное обещание исполкому сельсовета, не выполнено.

Надо полагать, что правление колхоза учтет этот недостаток и в оставшиеся дни до открытия XVIII партконференции полностью вывезет на поля торф и навоз. Нужно показать свою способность выполнять взятые обязательства на деле.

Вместе с тем т. Смирнов дал обязательство к этому же числу внести подоходный налог в сумме 3.000 рублей. Это на сегодня тоже не выполнено. Отсюда вывод — руководитель колхоза еще не научился выполнять свои обязательства.

Выступивший заместитель председателя колхоза «Свобод-

ный труд» т. Жененков доложил исполкому совершенно иную картину. Он сказал, что их колхоз на 25 января выполнил спущенный им план по вывозке местных удобрений, в частности по навозу. Успешно идут и другие подготовительные работы к весеннему севу.

Одновременно т. Жененков признал, что их колхоз и многие колхозники отстают с выполнением финансовых обязательств перед государством.

Это существенное упущение в работе правления он обязался выполнить.

Надо надеяться — колхозники артели «Свободный труд» также и по финансовому выйдут в число передовых.

Исполком сельского совета по обзору вопросов принял решение и обязал колхозы в самые ближайшие дни выполнить план зимней вывозки как местных, а также и минеральных удобрений.

Присутствующий актив взял на себя обязательство ко дню открытия XVIII партийной конференции выполнить финансовый план первого квартала, притом с хорошими показателями.

Намеченные задачи более успешно будут разрешены при тех условиях, если сам исполком будет проверять исполнение своих решений, на ходу устранять имеющиеся недочеты. Кроме того, каждому руководителю колхоза необходимо настойчиво бороться за выполнение взятых на себя обязательств, мобилизовать все силы и в соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции добиться новых, производственных успехов.

В. Пазин.

Перевыполнение норм выработки

В честь Всесоюзной конференции ВКП(б) члены артели «Освобождение» брали на себя ряд обязательств по выработке 100-пудового урожая.

Данное слово они выполняют. Они заготавливают торф, вывозят в поле навоз. На этих работах ежедневно занято по 10—15 лошадей.

Особенно дружно идет дело на копке и вывозке торфа. П. Ф. Давыдов и Ф. И. Логинов показывают стахановские образцы труда. 25 января они за день заготовили и отвезли торфа на участок по 35 тонн каждый, вместо установленной нормы — 7 тонн.

Перевыполняют задание навозе и укладке торфа и П. Д. Антипов, М. Ф. Давыдов, И. С. Гордеев и В. А. Кутузова. Все они стремятся преподнести свой лучший производственный подарок дню открытия партконференции.

Н. Терентьев.

...Лишь говорят

Опыт передовых колхозов показывает, что чем лучше и правильнее удобрить землю, тем выше получишь урожай хлебов.

Руководство артели «Красная горка» № 1, очередно, не понимает этой простой истины. Вероятно поэтому только здесь вывезли в поле мизерное количество возов навоза, а заготавливать торф не считают нужным.

Не спешат там и со сбором золь, птичьего помета и заводом минеральных удобрений. И не случайно золь собрано не более 10 центнеров, а о минеральных удобрениях лишь разговаривают.

Уместно спросить правление колхоза (председатель т. Чебдуков), почему оно медлит? Ведь при такой постановке дела весна может застать врасплох.

Г. Иванов.

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА ФИНАКТИВИСТОВ

Своевременное выполнение финансового плана имеет важное государственное значение. Помня это, колхозный актив Алисановского сельсовета настойчиво боролся за выполнение плана мобилизации средств в прошлом году, благодаря чему сельсовет был в передовых рядах района.

Вступая в 1941 год, финансовый актив сельсовета решил включиться в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и работать так же четко, дружно бороться за досрочное выполнение финансового плана.

Выполняя это обязательство, стараясь досрочно собрать средства самообложения и культбора, ряд финактивистов добились серьезных результатов в работе, с хорошими показателями идут навстречу XVIII партконференции.

Не разошлось слово с делом у актива колхоза «17 лет Октября». Зная важность этого мероприятия, актив во главе с председателем правления В. А. Зубковым организовал дело так, что на сегодня все члены колхоза полностью уплатили и самообложение и культбор. Похлопотал т. Зубков уплатить раньше срока подоходный налог за колхоз. Его уже внесено 75 процентов к годовому плану.

Четко организовали сбор средств самообложения и культбора активисты колхоза им Калинина. Здесь также все колхозники рассчитались досрочно и полностью, а правление — председатель С. В. Зубков — 50 процентов внесло подоходного налога, причитающегося с артели в этом году.

Чем объясняется успех в этих колхозах? Прежде всего тем, что их актив, дав слово, честно боролся за его выполнение, действительно стремился к тому, чтобы день открытия XVIII партконференции ознаменовал новыми успеха-

ми. А добиваясь этого, активисты показали личный пример, первые уплатили причитающиеся с них средства. И таким путем, при помощи разъяснительной работы мобилизовали колхозников на досрочное выполнение финансового плана первого квартала.

Иначе отнесся к своему обязательству актив колхоза «Пролетарий». Совершенно не так здесь идет и выполнение финансового плана. Правда, в бригаде, где руководителем является А. П. Башкиров, сбор средств идет неплохо. Почти все ее члены уплатили самообложение и культбор. Но вот в бригаде, возглавляет которую С. В. Галкин, колхозники рассчитываются не активно.

Спрашивается почему в одном колхозе и такая разница? Оказывается с колхозниками слабо поставлена разъяснительная работа, активисты не показывают личного примера.

Возьмем к примеру бригаду. Он еще не уплатил ни одной копейки. И еще хуже то, что до сих пор не уплатил ни культбора, ни самообложения в этой бригаде член партии М. Г. Чавкина.

При наличии таких явлений, безусловно, трудно рассчитывать на успешное выполнение финансового плана. Это сдерживает активность колхозников.

В сельсовете есть и такие финансовые активисты, которые любят пошуметь, в первых порах кое-что сделать, но потом быстро забыть свои обещания. Таких активистов можно встретить в колхозах им. М. Горького и «Колхозное знамя».

Задача актива сельсовета — широко развернуть среди колхозников разъяснительную работу и таким путем добиться досрочного выполнения финансового плана первого квартала.

Е. Дубакин.

Секрета сельсовета

Библиография

Настольный календарь колхозника

«Настольный календарь колхозника на 1941 год» 1 представляет собой обильную книгу, содержащую более чем 250 статей и справок. Материал «Календаря» посвящен преимущественно вопросам сельского хозяйства, но немалое место в нем занимают и статьи на общеполитические темы. «Календарь» дает своим читателям также общезначительные сведения и различные справки и советы бытового характера.

Общеполитическая тематика представлена краткими биографиями основоположников марксизма-ленинизма и руководителей партии и правитель-

ства, а также разделами: «Революционные годовщины и всемирные праздники», «Памяти борцов за коммунизм» и др. Имеются разделы: «Наша родина», где даны краткие справки о каждой из 16 союзных республик Советского Союза, «Важные эпизоды из жизни Красной Армии».

Большое число статей на сельскохозяйственные темы содержит весьма ценные советы.

В книге помещены ежесюдневные календари сельскохозяйственных работ по полеводству и животноводству. Эти календари составлены в зональном разрезе и могут быть весьма полезны при разработке в колхозах рабочих планов на отдельные периоды года.

В другом месте книги читатель найдет серию таких же календарей для плодovoда, охотника и рыболова-любителя.

Крупный раздел «Календаря» посвящен опыту участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Здесь помещены: статья застрельщиков движения стюповодов — полеводческого бригадира колхоза «12-я годовщина Октября» А. Гурова и тракторного бригадира Хоперской МТС Г. Козленкова (Сталинградская область); лекция об опыте получения высоких урожаев сахарной свеклы, прочитанная в Мексвезвеновской колхоза «Дер идшер поьер», Барского района, Вятницкой области, Ф. И. Меламуд; доклад бригадира колхоза имени Сталина, Раменского района, Московской области, Е. И. Камышинской о высоком урожае картофеля и ряд других статей об опыте передовых бригад, ферм и прославленных мастеров социалистического сельского хозяйства. Отдельная

статья в этом разделе дает представление о могучей технике сельского хозяйства, которая демонстрируется на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Большой интерес для колхозного читателя представляет раздел «Сельскохозяйственная наука и практика». Здесь можно познакомиться с вопросами вегетативной гибридизации, искусственного опыления, борьбы с вредной черепашкой, летних посадок картофеля и посева кок-сагыза по методу акад. Т. Д. Лысенко, дрессировки пчел и т. д.

Достаточно обширен раздел «Меры борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений».

Колхозные животноводы найдут в «Календаре» материал о правилах ухода за сельскохозяйственными животными и кормлении их, большой раздел «Болезни сельскохозяйственных животных и меры борьбы с ними» и серию статей о птицеводстве, кролиководстве, пуш-

ном звероводстве, пчеловодстве и рыбоводстве.

Из остальных материалов «Календаря» нужно отметить разделы «Литература и искусство» и «Учебные нашей страны».

Имеются в «Календаре» и разделы «Физкультура и спорт», «Кулинария» и «Вычисления» (вычисления процентов, площадей, объемов, метрические меры и пр.), таблица восхода и захода солнца в 1941 году (по зонам), отдельные статьи об организации колхозного метеорологического пункта, о первой помощи до прихода врача, об уходе за грудным ребенком, личной гигиене и гигиене жилища и т. д.

В целом «Календарь» представляет собой ценное пособие, нужное и полезное для колхозной деревни.

Б. ШАПИРО.

1 «Настольный календарь колхозника на 1941 год». Сельхозгиз. Тираж 100.000 экз. 328 стр., Ц, 10 руб. в переплете.

Установить строгий контроль за расходованием средств

Учет — зеркало коллективного хозяйства. Практика показывает, что там, где образцово поставлен учет, там хорошо развивается и крепнет артельное хозяйство. Это вполне понятно, ибо каждая копейка идет по своему назначению.

Из проведенных проверок сестояния в колхозах неделимых фондов наглядно видно, что там, где хорошо поставлен учет, там и надлежащий порядок с неделимыми фондами.

К таким колхозам относятся «Красный пахарь», им. Сталина. Благодаря правильному планированию и учета эти колхозы стали крепкими, мощными.

Но у нас есть колхозы, где учет поставлен плохо, в результате в них неправильно пользуются средствами и все это приводит к ненормальному, слабому развитию общественного хозяйства.

Возьмем колхозы «Верный путь» и «Путь Ильича». Из-за плохого учета здесь в неделимый фонд недопущено 28 614 рублей.

Этот факт говорит о том, что средства расходовались не по назначению, правления не боролись за укрепление экономики колхоза.

В артели «Путь Ильича» учет крайне запутан. Там нельзя точно установить, кому должен колхоз и кто должен ему.

Это произошло ввиду того, что бывшее руководство и счетовод Хирманов весьма легкомысленно отнеслись к счетным делам, к учету. Хирманов заявляет: «я помню и так все и знаю, что со всеми рассчитался». Хирманов даже не ведет учет средств на счетах Госбанка, говоря: «для чего их учитывать, когда учет на счетах ведет Госбанк».

С этой вредной практикой надо покончить.

Еще хуже с учетом средств в колхозе «В верный путь». Предколхоза Сидоров кассу держит у себя на дому и она у него, надо прямо сказать, является источником денежных

доходов для личного хозяйства. Насколько это верно, можно уверенно судить по оформленным денежным документам.

Приведем отдельные примеры оформления первичных денежных документов. Вот предколхоза Сидоров пишет заявление в правление:

«Прошу уплатить командировочных, израсходованных на обед со счетоводом, в сумме 15 рублей, и уплатить за ночлег за себя и лошадь 15 рублей, а всего 30 рублей».

Дальше на этом заявлении резолюция: «Утвердить сумму 30 рублей».

Предколхоза Сидоров». Виза следует: «Деньги в сумме 30 рублей получил сполна».

Предколхоза Сидоров».

Не лучше оформлены документы на покупку скота на рынке. Этот учет к работы Сидоров также никому не передоверяет, поскольку тут тоже творятся темные дела. На купленный скот счета в счетную часть представляются написанные рукой Сидорова и никем не заверяются кроме как Жучковым или Крючковым.

В результате таких махинаций у Сидорова зарелась своя собственная касса, из которой он похищает взаимозачетно колхозу 6 000 рублей. Спрашивается, откуда у него такая сумма денег тогда, как у него нет больше источников дохода, кроме колхоза, а в колхозе известно, что эту сумму он не заработал.

Этими фактами должны заинтересоваться ответственные органы и выявить, на основании чего так бесхозяйственно, без всякого контроля расходуются колхозные средства.

Вопросом учета в колхозе должен по-настоящему ведать в первую очередь счетовод.

Каждый документ он обязан принимать законно оформленным. Важную роль призвана выполнять также ревизионная комиссия.

М. Агафонов.

Инструктор-бухгалтер райзо.

Соревнование ширится с каждым днем

Члены артели имени Тельмана поставили перед собой задачу — получить в 1941 году 100 пудовый урожай хлеба.

Памятуя о том, что почва способна давать богатые урожаи только тогда, когда она обильно удобрена и правильно обработана, они решили в зимний период заготовить и вывезти на свои поля как можно больше минеральных и органических удобрений.

Именно на этом деле сейчас и занята основная рабочая и тягловая сила.

Руководители производственных звеньев т. т. Башкирова, Фмина, Василья и другие, соревнуясь между собой в честь XVIII Всесоюзной партконференции, ежедневно заготавливают торф, вывозят в поле навоз, собирают золу, птичий помет и фекалии. За этими ценнейшими удобрениями они ездят даже в райцентр.

На 28 января ими вывезено на поля 1 365 возов навоза, 268 — торфа, собрано 66 центнеров золы, 24 воза фекалий, 45 центнеров птичьего помета и завезено 4 тонны минеральных удобрений.

Вместе с тем звенья проявили заботу и об озимых посевах, проводя на всей их площади снегозадержание. Снежный покров на полях колхоза им. Тельмана достигает 60—80 сантиметров.

Ремонтируется и сельхозинвентарь (плуги, бороны).

Подготовку к весеннему севу колхозники в основном закончили к 15 февраля — дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Социалистическое соревнование на заготовке и вывозке местных удобрений ширится с каждым днем. Колхозники дают высокие образцы труда.

Задача правления — развернуть еще успешней борьбу за выполнение и перевыполнение плана заготовки и вывозки удобрений.

И. Гольцов.

Всемерно развивать молочное хозяйство

Опубликованное недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» имеет исключительно важное значение для дальнейшего развития молочного хозяйства в колхозах.

До сих пор колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров.

Получалось, что колхозы, имеющие большое общественное стадо и ежегодно увеличивающие его, должны были сдавать государству все больше и больше молока, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, освобождались от обязательных поставок молока.

Этот порядок постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) отменен. Отныне размеры поставок молока будут начисляться с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозом.

Решение партии и правительства усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства, в повышении его продуктивности и в то же время заставляет отстающие колхозы подтянуться до уровня передовых.

Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — не только продолжать работу по увеличению на фермах поголовья скота, но и неуклонно повышать его продуктивность. Чем больше скота на фермах, тем больше дохода будет получать колхоз и тем больше молока, мяса и других продуктов питания получит государство.

Партия и правительство оказывают колхозам большую помощь в подеме животноводства. В прошлом году колхозам только на покупку скота для комплектования ферм был предоставлен кредит на 388 миллионов рублей. Благодаря этому колхозы купили почти 2,8 миллиона голов крупного рогатого скота. Организовано много новых ферм, значительно увеличилось поголовье скота и его породный состав. Уже немало колхозов и даже районов добились такой высокой продуктивности общественного скота, какой не знают хозяйства капиталистических стран.

Но все же есть еще колхозы, где общественное животноводство развито слабо. Руководителям таких колхозов нужно серьезно поработать, чтобы укомплектовать фермы необходимыми поголовьем скота, превратить их в действительно товарные фермы, дабы не поставить колхозы в тяжелое положение недомышников по сдаче государству животноводческой продукции.

Развитие колхозного животноводства до сих пор сильно тормозилось чрезмерной и преждевременной браковкой скота на мясо. Эта недопустимая практика нерадивых ру-

ководителей колхозов сплошь и рядом проходила безнаказанно. Теперь, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), каждый председатель колхоза обязан будет прекратить необоснованную браковку коров, нетелей и телок.

Во многих колхозах еще очень низки удои. Мириться с этим дальше нельзя, ибо это не в интересах ни колхозов, ни государства.

Низкие удои — результат того, что в отдельных колхозах мало заботятся о сочных кормах. Теперь каждый колхоз должен обеспечить весь молочный скот в полной потребности силосом, корнеплодами и другими сочными кормами. Надо позаботиться и об улучшении лугов и пастбищ, обеспечить скот водопоями, оборудованными стройками, разрешить на фермах квалифицированные кадры и создать условия для их работы. Чтобы летом молоко не портилось, надо уже сейчас приступить к заготовке льда и устройству ледников.

Партия и правительство установили базисную жирность молока, сдаваемого государству. Это означает, что если при установленной базисной жирности в 3,9 проц. колхоз сдает молоко с содержанием жира в 4,4 проц., то этот колхоз может сдать государству вместо 100 литров только 86,5 литра, — на 13,5 литра меньше. Надо хорошо поставить необходимую в этом направлении работу.

Колхозы, не выполнившие своих месячных обязательств по поставкам молока государству, не имеют права продавать молоко на сторону. Прямая обязанность каждого колхоза — не допускать разбазаривания молока. Ведь не секрет, что в некоторых колхозах молоко расходуется в большом количестве под видом «общественного питания» или под другими благовидными предложениями.

Партия и правительство запретили налагать на колхозы обязательства, превышающие нормы, установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). Все молоко после выполнения обязательств перед государством остается в полном распоряжении колхоза. Таким образом, перед каждой артелью открывается широкая возможность получить новый источник дохода, еще больше увеличить богатства колхоза.

В 1941 году должно быть положено начало культурному ведению животноводства во всех колхозах. Все условия для этого созданы. Необходимо только приложить старание, использовать и применить богатый опыт стахановцев животноводства, и успех будет обеспечен.

А. АЛЕКСЕЮК.

Перед распределением доходов

По окончании 1940 сельскохозяйственного года в канцелярии колхоза «Новая жизнь» были вывешены для обозрения поименные списки членов артели с указанием кто и сколько заработал трудодней.

Из списков видно, что большинство членов артели активно потрудились в общественном производстве, и что отдельные работали ради сохранения этого звания, стремились отработать минимум трудодней.

Колхозница звеневая Матрена Семеновна Фадеева имеет 430 трудодней. Это говорит о том, что она трудилась не за страх, а за совесть, с сознанием того, что только активным участием в общественном производстве можно сделать крепким колхозное хозяйство, защитить свою личную жизнь.

Таких колхозниц и колхозников, которые выработали трудодней в 4—5 раз больше установленного минимума, в списках не единицы.

Также активно и высокопроизводительно могла работать О. С. Фадеева. Однако она выработала только 101 трудодень. По наличию трудодней трудно судить о том, что она честно, с желанием работала в общественном производстве.

Из этих же списков выясняется и то, что в колхозе не все благополучно с числением трудодней. Вот подошел к ним и жилой колхозник. Посмотрев, он зовет счетовода и возмущенно заявляет о том, что у него недостает более двух десятков трудодней.

Подобные явления могут

быть не единичны, ибо бригады не аккуратно ведут начисление трудодней. В то время, как в уставе сельхозартели записано, что трудодни в книжки колхозников должны заноситься каждую неделю, здесь иногда их не вписывают по 1—2 месяца.

Это явление не должно находить себе места в дальнейшем. Ненормальный учет труда сильно отражается на трудовой активности колхозников. Правлению колхоза нужно строго следить за этим, повседневно бороться за повышение производительной активности всех колхозников, разоблачая лежебок, симулянтов, рвачей, решительно разбивая их отсталые мнения.

Беловский.

Детский уголок

Друзья

Однажды лесник расчищал в лесу просеку и высмотрел лисицу нору.

Он раскопал нору и нашел там одного маленького лисенка. Видно, лисица-мать успела остальных перетащить в другое место.

А у этого лесника уже жил дома щенок. Гончей породы. Тоже еще совсем маленький. Щенку было от роду один месяц.

Вот и стали лисенок и щенок расти вместе. И спят они рядышком и играют вместе. Очень занятно они играли! Лисенок лазал и прыгал, как настоящая кошка. Прыгнет на лавку, а с лавки на стол, хвост задерет трубой кверху и смотрит вниз.

А щенок полезет на лавку — хлоп! — и упадет. Лает, бегает вокруг стола целый час. А потом лисенок спрыгнет вниз, и оба лягут спать.

Спят спят, отдохнут и снова начнут гоняться друг за другом. Щенка звали Огарок, потому что он был весь рыжий, будто огонь. А лисенка лесник назвал Васькой, как кота: он лаил тоненьким голоском, будто мяукал.

Все лето щенок и лисенок прожили вместе и к осени оба выросли. Щенок стал заправским гончаром, а лисенок оделся в густую шубу. Лесник посадил лисенка на цепь, чтобы он не убежал в лес. «Не держу», — думает, — его на цепи до середины зимы, а потом продам в город на шкурку».

Ему жалко было самому стрелять лису, уж очень она была ласковая. А с гончаром Огарком лесник ходил на охоту и стрелял зайцев.

Вот однажды вышел лесник утром покормить лису. Глядит — а у лисей будки два цепь и рваный ошейник. Убежала лиса.

«Ну, — подумал лесник, — теперь мне не жалко тебя и застрелить. Видно, не бывать тебе ручным зверем. Дикарь ты, дикарь! Найду в лесу и застрелю, как дикую».

Вызвал он своего Огарка, снял с полки ружье.

— Ници, — говорит, — Огарко, ищи своего приятеля. — И покатил лисьи следы на снегу.

Огарок залаял и побежал по следу. Гонит, лает — по следу идет. И ушел он далеко-далеко в лес, где его слышно.

Вот он и совсем замолк. А вот снова сюда идет — лает все ближе, ближе.

Лесник спрятался за елку на опушке, взвел курки на ружье.

И вот видит: выбежали из лесу разом двое — лиса и собака. Собака лает и повизгивает. И бегут они по белому снегу радрышом. Как настоящие приятели — плечо к плечу. Вместе кочки перескакивают, друг на друга смотрят и будто улыбаются. Ну как тут стрелять? Ведь собаку убьешь!

Увидели звери лесника, подбежали. Васька прыгнул к нему на плечи, а пес встал на задние лапы, уперся в грудь хозяину и хамкает и ловит шутя лисий хвост.

— Эх вы, чертенята! — сказал лесник, спустил курки на ружье и вернулся домой.

И так и жила лиса — у него в избе всю зиму — не на цепи, а просто так.

А весной стала уходить в лес — мышей ловить.

Ловила ловила, да и осталась в лесу совсем.

А гончий Огарок с тех пор не гонит лисиц. Видно, все лисицы ему стали друзья.

Е. Чарушин.

НА ЧТО ГОСПОДА?

Литовская народная сказка

Прилетел аист с большим клювом.

— Аист, аист, что у тебя в клюве?

— Ксеидзовы деньги.

— На что деньги?

— Косу купить.

— На что коса?

— Траву косить.

— На что трава?

— Коров кормить.

— На что коровы?

— Молоко доить.

— На что молоко?

— Пастухов поить.

— На что пастухи?

— Свиной пасти.

— На что свинья?

— Поле рыть.

— На что поле?

— Ячмень сеять.

— На что ячмень?

— Баранки печь.

— На что баранки?

— Баб кормить.

— На что бабы?

— Порох тереть.

— На что порох?

— Зайцев стрелять.

— На что зайцы?

— Господ кормить.

— На что господа?

— На заборы вешать!

Слитые слова

Разделите слова, поставив, где нужно, знаки препинания и заглавные буквы, чтобы получились правильные фразы.
1. Накапейкучернл. 2. Вид римасгор 3. Нашисвятквивсоки.

Загадки

Красные двери
В пещере моей.

Белые звери
Сидят у дверей.

(Pom, tibi n ydri)

Растет она *вниз* головою,
Не летом растет, а зимою.
Чуть солнце ее припечет,
Заплачет она и умрет.

(Солнышко)

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Затишье в англо-германской войне

Затишье в Англо-Германской воздушной войне продолжается. Уже 7 ночей подряд в Лондоне не объявлялось ни одной воздушной тревоги. Полагают, что причиной этого затишья

являются плохие метеорологические условия. Операции английской бомбардировочной авиации были также за этот период весьма ограниченными. (ТАСС).

Перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем прекращены. В

ближайшее время в Тонкине начнутся переговоры между этими странами. (ТАСС).

Франция добивается продовольственной помощи от США

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что французский посол в США Анри Эй посетил заместителя государственного секретаря (заместителя министра иностранных дел) США

Уэллса. По словам Анри Эя он добивается получения максимальной продовольственной помощи от США для Франции. (ТАСС).

Французская газета о деятельности коммунистов во Франции

Французская газета «Тан» поместила в номере от 27 января передовую статью о деятельности коммунистов во Франции. «Хотя формально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения. Полиция не

прерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще много сделать».

Германская печать сообщает, что следственные органы Парижа передали в суд дело об арестованных недавно 48 коммунистах. Некоторые из них обвиняются в распространении листовок, а другие в том, что они занимались вербовкой в коммунистическую организацию. Среди обвиняемых — 13 человек моложе 18 лет. (ТАСС).

Положение в Румынии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что отряды румынской армии патрулируют улицы Бухареста, требуюя у всех прохожих предъявления удостоверения личности. Отряды солдат производят обыски в домах с целью установить участие их обитателей в восстании. Каждому железнодорожнику, захваченному с оружием в руках, выносится смертный приговор. Остальные железнодорожники, участники восстания, подверга-

ются тюремному заключению. В румынских газетах опубликовано правительственное сообщение о произведенных в легионерских центрах обысках. В сообщении указывается, что до 26 января у мятежников было отобрано 39 пулеметов, 666 винтовок, 2.844 охотничьих ружья, 1964 револьвера, 128 карабинов, а также 70 грузовиков захваченного легионерского имущества. (ТАСС).

Разделение Силезии на две провинции

В Германии опубликовано правительственное распоряжение об образовании провинций Верхней Силезии и Нижней Силезии. Разделение Силезии на две провинции, сообщает Германское информационное бюро,

объясняется трудностью государственного управления этой областью, насчитывающей после присоединения старых силезских районов около 7500 тысяч жителей. (ТАСС).

Новый призыв в греческую армию и флот

Югославская печать сообщает, что военное министерство Греции мобилизовало всех резервистов пехоты призыва 1925—1926 годов с острова Самоса.

Кроме того, призваны также лица, которые пользовались отсрочкой в связи с учебой. Учащимся дается право закончить учебное заведение после возвращения с военной службы. (ТАСС).

Ответственный редактор
И. Я. ДАВЫДОВ

Из последней почты

...В ночь с 28 на 29 января...

Работники пожарной охраны призваны проявлять большевистскую бдительность по охране социалистической собственности. Каждый сигнал о пожаре должен быть встречен ими мобилизационной готовностью для быстрой ликвидации стихийного бедствия.

Но этого пока еще не видно в работе Курмышской пожарной охраны, о чем свидетельствует возмутительный факт, имевший место в ночь с 28 на 29 января.

У гр-на Свечихина загорелась баня. (Кстати, которая находится от пожарной на расстоянии — 180-200 метров). Видя, что баня горит и не надеясь на свои силы, Свечихины, пользуясь домашним телефоном, решили сообщить о пожаре в пожарную. Но как ни старались получить вызв-

аемый номер, ответа не было. А баня горела...

Отчаявшись в получении помощи со стороны пожарной, Свечихина заявила о пожаре дежурной телефонистке Мизгиревой и просила ее сообщить об этом в пожарную.

После длительных вызовов Мизгиревой удалось получить ответ дежурного пожарного Лячканова, который отработал:

— Есть горит баня.

Но и после такого ответа пожарные не выезжали.

Тогда с квартиры Свечихина на прибежала в контору связи посыльная с просьбой вызвать скорее пожарных.

Когда Мизгирева вторично вызвала пожарную, то там уже другой голос задал ей вопрос:

— А как ты знаешь, что горит баня?

Ошеломленный такими сло-

вами, человек, прибежавший от Свечихина, помчался прямо в пожарную. И только после этого выехали пожарные тушить горевшую баню.

Кажется, мы все имеем представление о банях и при хорошем тушении ее можно через небольшое время не только загасить, но и превратить в ледяную гору.

Однако, очень странно, когда уехали пожарные, баня через несколько часов опять загорелась. И этот второй пожар заметили не дежурные пожарной, а посторонние люди.

О том, что баню пришлось тушить два дня — это факт не оспоримый. Но также бесспорно и то, что дисциплина в пожарной охране крайне плоха.

А. Баршевский.